
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 29 DE 
NOVEMBRO DE 2005. 
ATA N° 40/2005. 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos vinte e nove dias do mês de novembro de dois mil e cinco, 
com início às dezenove horas e trinta minutos, tendo como local 
a sala das sessões, reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão 
Santana em Sessão Ordinária. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente solicitou a leitura dos Vereadores presentes. 
Constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Ari Budelon 
Barbosa, Roberson Jean Cardoso, Sergio Teifke, LéliaElivone 
Papke de Oliveira Sander, Maria K.deMedeiros, Delmar Guscke, 
Irio Miguel Stein, Darci Renato Ladwig, e Adair Antonio Bujes. 
Em seguida o Senhor Presidente em nome de Deus declarou 
aberta a presente Sessão e solicitou ao Vereador Sergio Teifke 
que realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os 
trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Convite do Deputado Iradir Pietroski. Correspondência da 
Assembléia Legislativa-Fórum Democrático. Correspondência do 
Ministério da Educação. Ofício n° 313/05 do Gabinete do 
Prefeito Municipal.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 39/2005, dos projetos de 
lei n° 882/05, 883/05 e 884/05 do Executivo e da proposição 
do Vereador Ari Budelon Barbosa.  
DISCUSSÃO: 
O senhor Presidente Irio Miguel Stein solicitou a Secretária Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura da Ata 
n° 39/2005, da Sessão Ordinária realizada em vinte e dois de 
novembro corrente. O Vereador Sergio Teifke retificou que em 
sua colocação de participação do Vereador Ari Budelon é que 
este pediu cercamento da Escola Capitão Garcia. Em votação, a 
Ata foi aprovada por unanimidade. Em seqüência o Senhor 
Presidente solicitou a leitura dos projetos de Lei do Executivo. 
Projeto de Lei n° 882/05, retifica o artigo 28 da Lei N° 514/01; 
Projeto de Lei N° 883/05, autoriza a abertura de crédito 
especial, na Secretaria da  Saúde e Assistência Social, no valor 
de R$ 10.000,00 (dez mil reais); Projeto de Lei n° 884/05, orça a 
receita e fixa a despesa do Município de Sertão Santana para o 
exercício de 2006. Após a leitura o Senhor Presidente baixou os 
projetos às Comissões para estudos e comunicou que deverão 
ser formadas as chapas para eleição da Mesa Diretora, 
suspendendo a Sessão para tanto. Reaberta a Sessão o Senhor 



Presidente solicitou que fossem apresentadas as chapas. O 
Vereador Delmar Guscke comunicou ter chapa para apresentar, 
convidando o Vereador Ari Budelon Barbosa para fazer parte. O 
Vereador Ari Budelon recusou. O Vereador Delmar Guscke 
apresentou então a seguinte chapa: Presidente – Delmar 
Guscke; Vice-Presidente – Vereador Roberson Jean Cardoso, 1ª 
Secretária- Vereadora Maria K. de Medeiros e 2° Secretário – 
Vereador Adair Antonio Bujes. O Presidente solicitou então a 
apresentação de chapa da bancada do PP (Partido Progressista). 
O Vereador Sergio Teifke informou não terem chapa para 
apresentar. Não havendo mais chapas, o Vereador Delmar 
Guscke solicitou que a votação fosse unânime. Em seguida o 
Presidente Irio Stein entregou as cédulas aos Vereadores, 
explicando que o voto será SIM ou NÃO, convidando a todos 
para procederem a votação. Feita a votação o Presidente irio 
Stein convidou aos Vereadores Ari Budelon Barbosa  e Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander que realizassem o escrutíneo 
dos votos. Logo os Vereadores declararam sete votos favoráveis 
à Chapa e dois votos em branco. O Presidente Irio Miguel Stein 
parabenizou o PMDB pela Chapa e ao Vereador Delmar Guscke, 
novo Presidente do Legislativo Municipal, que assumirá os 
trabalhos em 01 de janeiro de 2006. Em seguida o Senhor 
Presidente solicitou a leitura da proposição do Vereador Ari 
Budelon Barbosa, com o protocolo sob o n° 01, em  que solicita 
o envio de expediente ao Senhor Prefeito Municipal, no sentido 
de que solicite junto à Operadora de Telefonia Celular Claro, o 
redirecionamento da antena desta operadora para a localidade 
de Pirapó, numa distância de aproximadamente 10km da Sede 
do Município,  para que assim possa se estender o sinal até esta 
localidade. Em discussão o Vereador Sergio Teifke disse não 
saber como está a Claro, se já ligaram a antena, mas a Vivo  
está construindo uma antena de 50m (cinquenta metros), que 
irá melhorar o sinal. Em votação, foi aprovada por 
unanimidade. Continuando o Senhor Presidente solicitou a 
leitura do Edital n° 22/2005, que convoca Audiência Pública 
para o próximo dia 06 dezembro corrente, com início às 18:30 
min, na Sede da Câmara Municipal, para análise do Projeto do 
Orçamento do exercício financeiro de 2006.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Sergio Teifke fez uso da palavra para parabenizar o 
Sport Clube Esperança, que se consagrou campeão de bolão, do 
campeonato da Região Centro-Sul, onde participaram os 
Municípios de Arroio dos Ratos, Charqueadas, Butiá, Eldorado 
do Sul, Guaíba, São Jerônimo e Sertão Santana. Logo o 



Vereador convidou a todos para a festa dos sócios do Esporte 
Clube Esperança. O Vereador Sergio Teifke frisou que em data 
de 28 de novembro de 2005, foram entregues prêmios do Projeto 
Agrinho-2005, da FARSUL e SENAR/RS, onde foram entregues 
prêmios para os alunos e seus professores, tendo três de Sertão 
Santana. Na pré-escola, categoria desenho, o aluno Jardel Girú 
Silva, da Escola Comendador Eduardo Secco, tirou o segundo 
lugar, recebendo uma bicicleta e sua professora – Neuza 
Terezinha Borges recebeu um forno de microondas; nas séries 
iniciais categoria redação, a aluna Gisele Tailine Laux, da 
Escola de Ensino Fundamental Breno Feiden, tirou o primeiro 
lugar, onde aluna e sua professora Cintia Gimenez receberam 
uma televisão de 20 polegadas; e a aluna Eliara Assis Mauzoff, 
da Escola Capitão Garcia,  conseguiu o terceiro lugar da região 
litoral, recebendo a aluna e a professora um CD player. O 
Vereador concluiu parabenizando alunos, professores, aos 
motoristas que dão tranquilidade a todos, as merendeiras que 
também fazem parte da vida escolar e á Secretaria da Educação 
pelo trabalho realizado.   Em seguida a Vereadora Maria 
Medeiros fez uso da palavra para agradecer aos votos de 
confiança, desejando a realização de um trabalho unido, sem 
siglas. Logo a vereadora falou que no sábado teve assembléia do 
sindicato e os vereadores esqueceram, dizendo que teve a 
presença de setenta pessoas, sendo pouco, frisando da 
importância da participação para poderem informar a situação 
da agricultura a nível municipal, estadual e federal, sendo 
bastante preocupante o que vem pela frente. A vereadora falou 
ainda que tiveram aqueles que reclamaram por ter pago horas 
para o trator e a caçamba e não foram contemplados ainda, 
dizendo que em seguida não adiantará mais. A vereadora 
colocou ainda que a Claro ofereceu plano empresarial pelo 
Sindicato, dizendo já ter com a Vivo e tem telefones clonados, 
frisando que o dono da linha não não quer pagar a clonagem, 
apenas pelas suas ligações, sendo um plano bem preocupante, 
citando o Sr. Vilson Michaelsen que é o empresário responsável 
pelo plano. Em seqüência o Vereador Ari Budelon Barbosa fez 
uso da palavra para dizer que usou a tribuna para falar do 
programa de natal de Mariana Pimentel, tendo agora a 
programação de Sertão Santana, sendo bem interessante, 
estando marcado para o dia 21 de dezembro, esperando que 
seja muito bom. Logo o Vereador parabenizou ao colega Delmar 
Guscke pela eleição da Mesa Diretora. Continuando o Vereador 
Darci Renato Ladwig fez uso da palavra para falar que os 
tratores estão trabalhando na obras, e se informou com o Vitor 



Hugo e este disse que tinham 200 horas de trabalho e agora 
tem apenas 27horas. O Vereador também parabenizou ao novo 
presidente e ao trabalho realizado pelo Presidente Irio Stein. 
Logo o Presidente avisou que no próximo dia 06 de dezembro 
será a audiência pública, tendo apenas duas sessões ordinárias 
ainda. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 
 
 
 


